

仨“猛女”改写游泳世界纪录

●美国莱德茨基 1500米自由泳 15分27秒71 ●瑞典斯特罗姆 100米蝶泳 55秒64 ●匈牙利霍苏 200米混合泳 2分06秒12

据新华社喀山8月3日电(记者周欣 李嘉)喀山世界游泳锦标赛3日进行了第二个比赛日的争夺,女将们创造了三项世界纪录:美国选手莱德茨基在预赛中打破她自己保持的1500米自由泳世界纪录;瑞典名将斯特罗姆再次改写100米蝶泳世界纪录;匈牙利“铁娘子”霍苏让200米混合泳世界纪录作古。

中国队方面,女将陆滢摘得100米蝶泳铜牌,奥运冠军叶诗文身体欠佳名列200米混合泳第八。孙杨率领史婧琳、徐嘉余、傅园慧等中国泳将进入4日的决赛。

莱德茨基在当日上午的1500米自由泳预赛中以15分27秒71的成绩改写了自己保持的15分28秒36的原世界纪录。中国选手王国明名列第14。

在女子100米蝶泳决赛中,斯特罗姆再次冲破世界纪录的红线,以55秒64的成绩让她在2日半决赛时刚创造的世界纪录55秒74成为历史。丹麦选手奥特森以57秒05获得亚军,陆滢以57秒48为中国女将迎来第一枚世锦赛奖牌,17岁的陈欣怡名列第六。

陆滢曾在2011年上海世锦赛获得

该项目的铜牌。赛后她遗憾地总结说:“我的决赛成绩没有半决赛好,本来希望能够再快一些。原因一方面是今天旁边泳道的对手非常快,浪很大,多少影响到了我,其次是发令时我没有准备好,有点赶,此外我的冲刺到边处理得也不够好。”

匈牙利女将霍苏以2分06秒12在女子200米混合泳决赛中打破世界纪录,原纪录是美国选手库克斯在2009年罗马世锦赛上创造的2分06秒15。日本选手渡部香生子获得亚军。伦敦奥运冠军叶诗文因为身体不适,最终名列第八,成绩是2分14秒01。

叶诗文上岸后捂着肚子忍痛说:“这个项目我没有给自己太大压力,尽力就好。希望尽量多放松,多一些恢复计划,在后

面的400

米混合泳比赛前恢复过来。”

在男子100米蛙泳决赛中,世界纪录保持者、英国选手皮提顿逆转,最后以0.07秒的微弱优势战胜南非的伦敦奥运冠军范德博格,成绩是58秒52。英国选手默多克名列第三。

法国奥运冠军马纳多继男子4×100米自由泳接力夺冠后,称雄男子50米蝶泳决赛,成绩是22秒97。巴西选手桑托斯获得亚军,匈牙利选手切赫和波兰选手捷尔尼亚克并列第三。新加坡选手斯库林以23秒25获得第七名,并打破亚洲纪录。

已经收获400米自由泳金牌的孙杨在男子200米自由泳的决赛中以1分45秒20的成绩获得亚军。英国选手盖伊以1分45秒14的成绩获得冠军。孙杨当天早些时候曾表示:“我从来没有说过一定要在200米夺冠,我就是想积累经验,为明年奥运会做准备。”

备。我心目中的最大对手是法国奥运冠军阿涅尔。”阿涅尔由于胸膜炎放弃本届世锦赛。

当日,女子100米仰泳决赛中,中国选手傅园慧以59秒02的成绩获得第四名。澳大利亚选手西博姆以58秒26的成绩获得冠军。

另外,中国男子仰泳选手徐嘉余以第六名进军100米仰泳决赛,史婧琳入围女子100米蛙泳决赛。

在女子水球八强赛中,中国队7:7战平澳大利亚后进入点球大战,最终10:12惜败对手无缘四强。中国队将在5日进行的第五至第八名比赛中与西班牙队较量。

8月3日,中国选手叶诗文在比赛后看成绩,表情疲惫。当日,在第十六届游泳世锦赛女子200米混合泳决赛中,中国选手叶诗文以2分14秒01的成绩获得第八名。 新华社发



特里(资料图片)

曝火箭队认为特里不会回归

休城需寻觅第三控卫

本报讯 北京时间8月4日消息,来自《休斯敦纪事报》的报道称,消息灵通人士透露,火箭队方面认为,老将贾森·特里很有可能不会回归。

根据之前的报道,火箭队已经向特里开出一份老将底薪合同,但“喷气机”仍在权衡各种可能性。在这样的背景下,火箭队管理层认为特里不太可能再回到火箭队。消息人士称,小牛队也希望得到特里,而且他们开出的报价比火箭队更具有吸引力。

火箭队随队记者乔纳森·费根指出,特里之所以迟迟没有答应火箭队,主要原因是他无法得到稳定的上场时间,尤其是在火箭交易得到泰·劳森后,特里只能担任火箭队第三控卫。对比赛充满热情的特里来说,这是无论如何都无法接受的。

现年37岁的特里已在联盟征战16年,上赛季他一共为火箭队打了77场常规赛,其中18场首发,场均出场21.3分钟交出7.0分1.9助攻1.6篮板的数据,三分球命中率是39.0%。

费根表示,火箭队教练组仍需解决控卫问题,包括劳森和帕特里克·贝弗利究竟谁打首发。如果特里确定不回归的话,球队还需要一名第三控卫。

另一方面,火箭队已经与老将查克·海耶斯达成协议;同时还有今年次轮新秀蒙特雷斯·哈塞尔,费根表示,火箭队将会尽快与这两人签下正式合同,也就是海耶斯和哈塞尔肯定会出现在下赛季火箭队的大名单之中。(小虎)

安徒生逝世140周年

揭秘你所不知道的童话之王

本报讯 4日是“童话大王”安徒生逝世140周年。100个人心里住着100个安徒生童话。你或许记得那个用花瓣做床垫的可爱拇指姑娘,记得那个在圣诞夜大雪中划燃一根又一根希望火柴的卖火柴的小女孩,记得内心冷酷可以冰冻一切的冰雪女王,还有那个每小时都要换一套新装的皇帝……很多人都是在安徒生的童话里学到了最初的善恶。

从鞋匠和洗衣妇的儿子,到享誉世界的童话作家,安徒生的一生就好像一部童话。安徒生的童话故事在全世界的印刷数量要超过荷马、莎士比亚的作品更多,仅次于《圣经》。如果你认为他只是会编童话故事故事的作家,那你就错了,安徒生在小说、散文、诗歌和造型艺术领域都有建树,只不过童话领域的成就掩盖了他的丰富性。

安徒生的一生就是部童话

1805年4月2日,安徒生出生在北欧丹麦中部富恩岛奥登塞小镇一个鞋匠的家里。安徒生的早年是不折不扣的丑小鸭,而他最终却被证明是受世人崇敬的白天鹅。虽然他一辈子单身,但他却以168篇童话赢得了全世界一代又一代不同肤色的少年儿童的喜爱,他成了永远活在孩子们心里的童话之父。



安徒生(资料图)

安徒生在晚年所著自传中这样描述他的一生:“人生就是一个童话。我的人生也是一个童话。这个童话充满了流浪的艰辛和执着追求的曲折。我的一生居无定所,我的心灵漂泊无依,童话是我流浪一生的阿拉丁神灯!我所走过的每一个城市就是我生命旅程中的一个个驿站,记录着一个个丰富多彩、变化多端的故事。我体验过什么是贫苦与孤独,后来又经历过豪华大厅中的生活。我知道什么叫作被奚落与受尊重,我曾在冰冷的暗夜中独

自流泪,承受失落爱情的苦痛;也曾如潮的赞誉中体味收获成功的快乐和幸福;也曾与国王驾车流连于阳光和煦的阿尔卑斯山中……这是我一生历史的一个个篇章。”

童话领域的成就掩盖了他的丰富性

安徒生除了是一个伟大的童话作家外,也是一位小说家、散文家、诗人。更出人意料的是他还是一位造型艺术家。安徒生一生剪过上千件剪纸,单独或者与人合作拼贴过16本画册,还创作过600多幅素描作品。虽然作品现存不多,但都是研究安徒生的极为重要的文物。目前,保存下来的安徒生剪纸作品在他故乡奥登塞的安徒生博物馆有约250件,丹麦皇家图书馆也有一部分。

据专业人士介绍,安徒生的剪纸大部分是非常原始的人形和简单的造型,充满流动的生命。即使是细腻的华彩图案,也充满粗犷的原始性质。从人物、精灵、动植物,到舞台、宫殿、风景,都是非常独特的形象。技法就更多了,像编织、堆塑、勾描,富丽而微妙的贴色,他还利用树叶、现成物来制作,还有从不同方向插成的立体剪纸。不少剪纸被他用作圣诞树、书签、诗信的装饰,或是花束的支托。(易潇)



东亚杯女足赛: 中国队不敌朝鲜队

8月4日,中国队球员王珊珊(左)在比赛中拼抢。

当日,在湖北武汉进行的2015年东亚杯女子足球赛中,中国队以2比3不敌朝鲜队。

失利的结果意味中国女足彻底无缘争夺冠军,下一场姑娘们将与同样两战尽没的日本队进行荣誉之战。当天稍早的一场比赛中,韩国队凭借替补回家恩补时第3分钟的任意球破门以2:1逆转击败日本队。而朝鲜队与韩国队对阵获胜的一方肯定夺冠,如果两队打平,将通过净胜球决定最终排名。 新华社记者 肖艺九 摄



送别洪元硕

8月4日,北京国安队主帅曼萨诺率队参加洪元硕遗体告别仪式。

当日,北京国安队前主教练洪元硕遗体告别仪式在北京八宝山殡仪馆举行,北京国安队成员、国安球迷和社会各界人士前来送

别。洪元硕于2015年8月1日凌晨在北京逝世,享年67岁。他曾在2009赛季中超联赛中率领北京国安队夺得了球队职业足球联赛历史上的首个冠军。 新华社发(刘宪国 摄)

国家体育总局排球运动管理中心主任潘志琛被查



潘志琛(资料图)

本报讯 北京时间8月4日上午,中央纪委监察部网站发布公告,通告国家体育总局排球运动管理中心主任潘志琛涉嫌严重违纪违法,目前正在接受组织调查。此后,国家体育总局官方网站也发布公告,决定免去潘志琛的排球运动管理中心主任、党委副书记职务。

体育总局公告如下: 国家体育总局党组研究决定,免去潘志琛的排球运动管理中心主任、党委副书记职务。

潘志琛现年58岁。在北京奥运会期间,担任过国家体育总局竞体司副司长,并兼任奥运备战办副主任,2009年开始出任自剑中心主任。2013年4月,潘志琛调任排管中心主任、党委副书记。上任后,潘志琛邀请郎平出任中国女排。

在体育总局官网上,与潘志琛有关的新闻最近一次出现是在7月22日,他前往秦皇岛体育基地为即将出征亚锦赛的中国男排进行动员。

据报道,潘志琛昨日还在排管中心开会,在他被调查的消息出来之前,排管中心的工作人员还打算去他办公室找他签字。(何宗)

两名失踪特奥会运动员被找到

新华社洛杉矶8月3日电 两名在特奥会期间走失的运动员3日相继被找到,当时一个距离洛杉矶国际机场8公里,另一个已经远在560多公里外的北加州。

来自科特迪瓦的乒乓球运动员伊斯梅尔3日早上6点左右从机场航站楼走失,监控录像显示当时他穿了一件黑色T恤,上面写着“特奥会”字样。被发现时,这个15岁的少年正躺在距离机场8公里左右的草坪上睡觉。洛杉矶警方表示,当时这个少年很疲惫,但身体精神都很正常,随后和科特迪瓦代

表团的人会合。

早些时候,一名在特奥会比赛期间从南加大走失的阿尔巴尼亚运动员也被找到,当时他已经远在距离走失地点560多公里外的旧金山湾区。现年44岁的古斯马利是一名保龄球运动员,在3日凌晨出现在了海沃德警察局。据当地警察介绍,古斯马利当时已经饥肠辘辘,身上携带着身份证明,但由于语言障碍,警方无法和他顺畅沟通。一名特奥会的工作人员被派来把古斯马利接回洛杉矶,并送他回到阿尔巴尼亚。

《百年巨匠——启功》在京开机

据新华社北京8月4日电(记者周伟)由中国艺术研究院、中央电视台、中央新影集团等单位联合摄制的百集人物传记纪录片中的《百年巨匠——启功》4日在京开机。

当日在故宫博物院建福宫举行的开机仪式上,故宫博物院院长单霁翔说,启功先生是百年来卓有成就的一位文化巨匠,集书法家、诗人、画家、文物鉴定专家、文史专家、教育家等身份于一身,在诸多领域做出了卓越贡献,也曾作为故宫博物院的顾问,为故宫的文物鉴定和保护事业尽心尽力。相信《百年巨匠》能够通过丰富的影像内容,充分展示启功先生的生平事迹与文化贡献。

《百年巨匠》总撰稿刘传铭说,汉字乃中华文明之根脉所系,以汉字书写为唯一基因的书法艺术在上世纪东西方文化碰撞的岁月里,

总是能一次次浴火重生。这不仅彰显了中华文明的不朽生命力,同时也是书法艺术迷人的魅力和中国知识分子家国情怀的生动证明。“《书法篇》所聚焦的于右任、沈尹默、林散之、沙孟海、赵朴初、启功就是其中的杰出代表。

百集大型人物传记纪录片《百年巨匠》,分为美术篇、书法篇、文学篇、京剧篇、话剧篇、音乐篇,以百集的规模拍摄42位20世纪中国文艺领域的杰出代表。美术篇第一部、第二部已在央视、北京卫视等20多家电视台播出,创同类纪录片收视率新高。《百年巨匠》获得四项纪录片奖项,并获得国家艺术基金资助。

目前,《百年巨匠》所有章节都已进入紧张拍摄阶段。文学篇、京剧篇、话剧篇将于今年年底完成,其他篇章将于2016年年底全部制作完成。

张婉婷罗启锐再联手

汤唯刘青云《三城记》演绎乱世爱情

新华社北京8月4日电 因《岁月神偷》等影片受到好评的导演张婉婷,监制罗启锐再次联手,推出爱情影片《三城记》。影片将于8月28日起在全国上映,由刘青云、汤唯、秦海璐、井柏然等主演。

张婉婷4日在京介绍,影片讲述在战火纷飞背景之下,几位主人公辗转于徽州、上海和香港三个城市之间,用生命追逐爱情、上演一段浪漫乱世爱情。

张婉婷的作品多数以爱情、感性及爱为题材,代表作有《秋天的童话》《宋家皇朝》等,其中《七小福》曾获第25届金马奖最佳影片、最佳导演及最佳编剧奖,2010年为罗启锐自编自导的影片《岁月神偷》担

任制片人,该片曾获第60届柏林电影节新生代单元水晶熊最佳影片奖等国内外多个奖项。

汤唯说,她在《三城记》中饰演的月荣,为了心中的初恋道龙(刘青云饰)痴心等待,辗转三城苦苦追寻,跃过重重坎坷最终获得幸福。

“月荣是一个很传统的中国女人,为了家庭、家人和孩子,可以付出她的一切。但是在遇到困难的时候,她又是很独立的,能够闯过这些关卡迎接幸福的一个真诚的女人。”她说。

此外,汤唯还为影片献唱主题曲《永远的微笑》——片中道龙与月荣的定情曲。《永远的微笑》在影片中数次响起,令感动和浪漫贯穿全片。